

养犬人要自觉拴紧“文明绳”

本报评论员 葛秋端

晚报观察

日前,我市公安机关在我市主城区开展了不文明养犬集中整治行动。此次行动中,公安机关共查处各类违规养犬案件37起,行政处罚37人,捕捉、收容流浪犬26只。(据11月23日《沧州晚报》3版)

狗是人类的朋友,养犬提升了人们的生活情趣。然而,不文明养犬也给人们带来了困扰:小区散步,一不留神就会踩上狗粪;犬吠成为噪声,邻居不堪其

扰;遛狗不拴绳,惊吓到老人和孩子……不久前,一位年轻妈妈因驱赶未拴绳的狗,被狗主人殴打致伤,更是让不少人感到愤怒。如何文明养犬,值得我们深思。

首先,扩大宣传,营造氛围,让每位养犬人知道:管好一只宠物狗,绝不是一件微不足道的小事、私事。在生活水平不断提升的今天,养犬诚然属于个人选择,但只要宠物狗走出家门、进入公共区域,养犬人就必须承担起相应的义务。管好自家的犬只,不要给他人带来不便,这是最起码的文明素养。

其次,出台相应的法律法规。文明养犬不仅是改善城市生活环境、维护公共秩序、保障市



民人身安全的需要,还体现了一座城市的人居品质和文明程度。近日,全国各地对不文明养犬行为进行整治,我市相关部门也出台了相关的政策,开展了各种清理整治活动。

规范养犬工作涉及诸多部门,需要各部门通力合作。协调联动才能使治理效果和长效管理取得实效。相关部门对犬只登记注册、免疫接种、疫苗经营、犬只销售等环节既要各司其职,又要协调配合,强化信息共享,加大巡查力度,为市民创造良好的出行、居住环境。

最后,在文明养犬的问题上,还要注重畅通疏导的渠道,一手“堵”,一手“疏”,协同提升社会治理的效能。比如,在遛狗

密集的场所,每隔一段路设置宠物排泄区或粪便收集袋,提供必要的方便。另外,在流浪犬的收容方面,也应该制定详细的工作制度,保证相关的管理人员队伍、物力投入和经费保障。同时争取得到爱心人士的支持,为流浪犬建立固定的场所、配备专职的饲养管理人员,建立一套流浪犬收容卫生防疫、狗粮供给、饲养管理的制度。

总之,文明养犬成为一种常态,离不开宣传教育的引导、法制的规范和制度的约束,但更多的在于市民自觉行动。但愿每个养犬人都能自觉遵守规则,文明养犬。当每位养犬人都自觉拴紧“文明绳”,做文明养犬人,我们的城市会更加美丽、更加宜居。

街谈巷议

强制性“互助献血”应被叫停

吴睿鹤

日前,内蒙古鄂尔多斯市民反映,当地“每次输血必须先献血”。对此,当地有关部门回复称,因受疫情影响,市中心血站未能组织团体献血活动,导致血液库存严重不足。

献血法规定,国家提倡“互助献血”。但显然,我国法律提倡的自愿式“互助献血”在执行过程中走了样,一些医院将“互助献血”由提倡变成强制。

强制性“互助献血”,不仅

普通老百姓对此特别反感,甚至有些地方因此出现了非法买卖血液的事件,严重影响到患者用血安全性。强制性“互助献血”应果断叫停。

其实,早在2017年9月,国家有关部门就发出通知,要求停止“互助献血”,此举对临床用血带来重大考验。如何破除“血荒”,需要有关部门积极想办法,而不应该以“互助献血”为前提,要求病人家属献血。

取消加班是大势所趋

然玉

11月22日,格力电器发布通知,实行双休工作制。当天,格力电器还表示,即日起取消所有加班,对于确有加班需要的,由部门申请,报主管公司领导批准,并报企业备案,后续由本部门安排调休。

一度坚不可摧的“加班文化”,如今加速退潮。此前相当长一段时间内,资本的价值谱系和表达口径,深度支配舆论场。于是乎,“狼性文化”“加班

文化”等典型的资方话语,被奉为圭臬。是非颠倒,积重难返。

实行双休,是企业履行应尽的法定义务。这是理所当然之事,绝非企业主的“觉醒”与“恩赐”。这也是大势所趋,企业切不可与“趋势”为敌,切不可抱残守缺“以自我为中心”。

实行双休工作制,让员工回归生活,有利于员工身心健康,进而提高工作效率。

画中话

“你点我查”



由网友点名餐饮店,然后执法人员进行检查,近日,四川成都市场监督管理局发起的短视频节目“你点我查”走红,该节目几乎每期都能收获数百万甚至上千万的点击量。“你点我查”是监管部门主动发布征集令,选择网友留

言排名靠前的店家,直接来到这些餐饮店的后厨,开展执法检查工作。

移动互联网时代,如何利用新技术、新传播手段和平台,打造治理、执法的新模式,考验着监管部门的治理智慧。

据新华网

回音壁

被追尾不撤离 又遭二次追尾

近日,江苏淮安一名女子在高架开车被追尾后,不愿撤离现场,事故双方就地协商赔偿。结果,后方车辆径直撞了上来,最终造成了车内人员身上多处骨折。据《江苏新闻

回音:发生事故后,车靠边、人撤离、即报警!

香菜做冰糖葫芦 专门卖给学生吃

近日,山东日照一名卖冰糖葫芦的小伙子,用大蒜、辣椒、香菜做成冰糖葫芦,拿到高校去卖。

据小伙子说,这些奇奇怪怪的冰糖葫芦半个小时就能全部卖光,都是高校的学生买给室友吃的。

回音:终究是室友扛下了所有(已笑疯)!

骗子“冒充领导” 反被骗了1万元

近日,海口一男子到派出所“自首”,称其遇到了“冒充领导”的诈骗套路,不仅没被骗子骗去钱,还骗了骗子1万元。

据男子介绍,一个骗子自称税务稽查局的工作人员,将男子拉到了所谓的“税务稽查的工作群”里,群里的“领导”布置任务,让男子支付275万元的税费。男子意识到自己遭遇了骗局,于是将计就计,告诉“稽查局领导”,作为审计人,领导自己要垫付一笔费用,没想到,骗子真的打过来1万元。

男子在说起反骗骗子1万元的时候,自己都忍不住笑出了声。男子上交了他“骗”来的1万元。目前,该案正在进一步审理中。

回音:骗子:“你个骗子!”

留言板

“半成品菜”为何不受欢迎

【事件】

近日,市民发现,以前超市里的“半成品菜”如今难觅踪迹。记者调查发现,商家提供“精细化服务”会提高商品成本,顾客认为没必要花钱买这种服务,所以“半成品菜”不受欢迎。(11月24日《沧州晚报》)

【留言板】

@L先生:真正买菜做饭的人,不差“洗”“切”这两道工序。不买菜、不做饭的人,也不会去买“半成品菜”。

@按时睡觉:除了成本原因,消费者更多的是考虑食品

安全问题。很多“半成品菜”用黑色的塑料托盘装着,菜上面再覆盖一层一次性塑料薄膜。打开包装,菜和肉都被黑色的塑料托盘污染了,变成了黑色。

@自由等待:切好的水果一块一块地装进塑料盒里,谁敢保证,它一定是用新鲜的水

果切成的。

@为我点赞:切好的水果没人买,但大家买活的海鲜都愿意让摊贩煮好以后带回家。道理很简单,看到食材是新鲜的,消费者才敢放心吃。

@老生:市场选择!